

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации Василенко Ирины Васильевны
на тему: «Культурный дискурс в региональном медиаполе:
лингвистические параметры», представленной на соискание ученой
степени кандидата филологических наук по специальности
10.02.01 – Русский язык

Диссертация Василенко Ирины Васильевны посвящена выявлению и описанию лингвистических параметров культурного дискурса в рамках регионального медиаполя. В современных условиях культура является важным фактором стимулирования экономических и социальных процессов развития общества. Автор работы справедливо полагает, что исследование текстов региональных медиа, посвящённых темам культуры, позволяет определить культурное своеобразие конкретной территории и понять особенности её культурного дискурса. В первую очередь, это касается функционирования, стратегических подходов и жанрового разнообразия медиадискурса региона, а также его речевой специфики и коммуникативных особенностей трансляции культурной информации в региональных СМИ.

Не оставляет сомнений личный вклад автора в осуществление научного исследования. Ирина Васильевна впервые комплексно описала структуру и содержание медиадискурса культуры Новгорода, выявила его своеобразие.

Об обоснованности и достоверности результатов диссертационной работы Василенко говорят следующие факты: широкий круг использованных источников, грамотное владение методологией исследования, логичность построения текста, фиксация выводов по ходу исследования и в заключительной части диссертации.

В процессе анализа диссидентка доказывает, что особый дискурс новгородского медиаполя формируется посредством трех тематических детерминант: даты, персоны и события. В этой связи требует уточнения вопрос, почему историко-культурное наследие Новгорода не получает статуса подобной детерминанты?

Ирина Васильевна Василенко выявляет основные стратегии в реализации культурного дискурса в СМИ и их тематическое наполнение. Важнейшие выводы исследователя связаны с положением о неравномерности формирования актуального лексикона новгородского культурного дискурса, а также с положением о наличии в дискурсном пространстве новгородских медиа не только региональной специфики, но и общих тенденций современной российской журналистики.

Базовые идеи и положения, выводы и результаты научных изысканий диссидентки прошли апробацию в виде публикаций в четырёх рецензируемых и восьми иных изданиях, целом ряде научных докладов на конференциях различного уровня.

Работа Василенко носит самостоятельный и завершённый характер. Автореферат отражает основные положения диссертации и научные аргументы соискателя.

Круг исследуемых проблем, логика предпринятого анализа, объект и предмет данного научного изыскания соответствуют профилю Диссертационного совета Д 212.168.09 в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого».

Вышеперечисленные факты дают мне основание считать, что диссертационное исследование Василенко Ирины Васильевны «Культурный дискурс в региональном медиаполе: лингвистические параметры» соответствует п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

**Дьякова Тамара Александровна,
доктор культурологии, доцент,
профессор кафедры культурологии
ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный университет**
Адрес: 394000 Воронеж, пр. Революции, 24.
Тел.: 89290080470
E-mail: tamara16031962@mail.ru

15.10.2015

